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 ATA NÚMERO OITOCENTOS E TRES 
Aos dezessete dias do mês de dezembro de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento 
e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, 
o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores: 
Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig, Pedro Gilson Jahn e o suplente de Vereador 
Anselmo Elói Sipp que assume o cargo do vereador titular Luiz Carlos de Souza que solicitou licença 
para tratamento de saúde pelo período de dez dias a contar de 11 de dezembro. O Presidente deu 
início a Sessão cumprimentando os presentes. O suplente de Vereador Anselmo Elói Sipp prestou o 
juramento e o Presidente o declarou empossado. O Secretário Bernardino leu um trecho da Bíblia. 
Foi lida a Ata da Sessão Ordinária do dia 10 de dezembro. Após correções feitas pelos Vereadores 
Bernadino e Luiz Felippe, a ata foi aprovada por unanimidade. Foi lida a prestação de contas do 
Hospital. O Presidente agradece o empenho da Comissão pelos pareceres apresentados e passando a 
análise dos projetos, foi lido projeto de Lei 2373 que amplia o Perímetro Urbano de Linha Francesa 
Alta e acrescenta o parágrafo único ao artigo 1 ° da Lei 2025, de 03 de setembro de 2015. A Comissão 
emitiu parecer favorável e o projeto é colocado ein discussão. Bernardino diz ser favorável a cobrança 
dos mesmos impostos para os que moram na cidade e no interior. Concorda com o projeto desde que 
todos contribuam de igual forma. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido 
projeto de Lei 2374 que suplementa e Reduz Verba Orçamentária, no exercício de 2019, no valor de 
R$ 814.000,00. A Comissão emitiu parecer favorável e apresentou emenda alterando a redação do 
art. 3° por um erro de digitação. O projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores 
considerações por parte dos vereadores, o projeto com a emenda foi aprovado por unanimidade. Foi 
lido a seguir projeto de Lei 2375 que altera a redação dos artigos 3° e 4° da Lei ° 2319, de 09 de 
outubro de 2019 para a correção de erro material e dá outras providências. A Comissão emitiu parecer 
favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações, de imediato 0 
projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido ainda projeto de Lei 2376 que autoriza o Poder 
Executivo contratar e custear, conceder subsídios ou firmar parcerias com OSC's Organizações da 
Sociedade Civil), para viabilizar o transporte às instituições de ensino e dá outras providências. O 
parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Foram lidas as sugestões de 
alteração do projeto enviadas pela Associação dos Estudantes Universitários de Barão. A Comissão 
optou em manter o projeto original. Laudir diz que lhe estranha o projeto chegar assim no final do 
ano, sem tempo hábil para estudo, ainda mais com o ofício da AEUB Sugerindo Audiência Pública. 
Comenta que não consta anexo o termo de convênio, diz não ser contra, mas registra a falta do mesmo. 
Diz ser favorável ao projeto e contra os atropelos, se todos concordarem com a aprovação assim não 
vai se opor. Pedro Gilson diz que jamais haveria tempo hábil para audiência pública desde que o 
projeto foi encaminhado à Comissão. Concorda com a votação a fim de facilitar o trabalho da 
Associação. Mas sugere qae seja anexado o termo posteriormente. Lembra que sua sugestão é de que 
seja pago os cem por cento, para tanto simplesmente poderia ser feita uma emenda supressiva, os 
vereadores comentam que incorreriam dois erros por ser ano eleitoral e aumento de despesa. Claudir 
concorda com o projeto e também fala da importância de anexar a cópia do termo de colaboração. 
Pedro Gilson solicita a çópia deste termo por ofício, além disso, solicita cópia do Decreto que 
regulamenta a questão. Claudir diz que o conhecimento dos universitários deve ser melhor 
aproveitado. João Carlos comenta que também não há impacto orçamentário. Pedro Gilson diz que 
nem o percentual é sabido. João Carlos diz que o transporte já é um direito adquirido, mas considera 
que trata-se de um valor bastante expressivo para o Município, uma vez que este valor não é 
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computado com os gastos em Educação. Não é contra mas destaca a importância da contrapartida. 
Diz estar feliz pelo valor que está sendo passado e o que isto representa para todos. Luiz Felippe 
concorda que deveria constar o termo de colaboração. Enaltece o esforço da diretoria em agilizar o 
processo de tramitação. Comenta que a diretoria está em dia com a prestação de contas para com o 
Executivo. Laudir comenta que talvez seria a hora de exigir que fosse feita tudo com nota fiscal e não 
com recibo, destacando a questão fiscal do Município. Pedro Gilson diz que percebe o bom trabalho 
da diretoria, mas diz que é inadmissível que o município cobre como contrapartida a compra de ração 
de cachorro, que seja repensada a questão. Bernardino diz que a questão dos cem por cento tem uma 
conotação política, mas ressalta que não é de agora. Lembra que apresentou a sugestão há muito 
tempo atrás. Diz ser indiscutível que foi prometido e não foi pago, mas é importante ter a previsão de 
possibilidade de pagamento. Diz ainda que sua história como educador lhe permite falar com 
propriedade da questão. Concorda que os universitários devem ser melhor aproveitados, muitos 
pegam o dinheiro do município e depois de formados, trabalham em outro município. Gostaria que 
os universitários fossem disseminadores da educação, comprometidos com Barão e sua história. O 
Presidente questiona se todos concordam com a votação do projeto sem o termo de colaboração. Com 
a concordância de todos, o projeto é colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida 
foi lido projeto de Lei 2377 que altera o art. 3° da Lei n° 2268, de 19 de dezembro de 2018 e dá outras 
providências. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Pedro Gilson 
diz que houve a apresentação de uma planilha de entradas e saídas da entidade para o prefeito, houve 
o comprometimento da realização de um evento, que foi realizado e com os lucros mais este apoio 
do Executivo, as contas estarão praticamente em dia ao término do ano. João Carlos comenta a luta 
enfrentada pela Creche de linha Francesa, fala da ajuda dos pais das crianças atendidas e destaca a 
ajuda do Poder Público. Diz estar feliz com a notícia da retomada das obras da Escola de Educação 
Infantil de Linha Francesa e espera que o Prefeito esteja se programando para as novas contratações 
que esta obra acarretará. Destaca a importância da obra para todo município. Pedro Gilson comenta 
que o pedido foi feito no mês de novembro. Laudir comenta que o projeto de subvenção que vem a 
seguir na pauta é a menor do que foi repassado neste ano. Assim o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei 2379 que abre Crédito Especial por Arrecadação a 
Maior, no Valor de R$ 418.681,05. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em 
discussão. Não havendo maiores considerações por parte dos vereadores o projeto foi aprovado por 
unanimidade. João Carlos comenta que este montante vem do Governo Federal através do pré-sal. 
Foi lido ainda projeto de Lei 2380 que concede Subvenção ao Hospital Beneficente São Pedro de 
Garibaldi e dá outras providências. O parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em 
discussão. O vereador Laudir apresentou emenda acrescentando o exame de tomografia na lista de 
exames a serem conveniados. Pedro Gilson diz que lhe chamou a atenção a questão dos valores e a 
relação de quem serão os beneficiados, visto que se for paga uma cirurgia já esgota o valor. Questiona 
quais os critérios que serão utilizados pela Secretaria para encaminhar estes pacientes. Em ~ ~~ 
contraponto é repassado um milhão por ano para o hospital onde não é feito nenhum exame. Suger-/~ 
que seja estudada a questão pois mais pessoas poderiam ter o benefício. Claudir concorda que ~ / 

recibo ter critérios. Concorda também ue vinte mil reais é um valor baixo se com arado a demand., !~ p q p 
lhe preocupa a questão dos critérios. Laudir justifïca sua emenda e fala da importância do convênio. 
Os vereadores em consenso sugerem que seja ampliado o convenio em valor. Pedro Gilson sugere 
também que seja encaminhada relação de quem recebeu o auxílio. Felippe concorda que devem ter 
critérios para a destinação dos pacientes, e que esses critérios sejam enviados para o Legislativo. João 
Carlos diz que é preciso analisar bem, a questão e definir de forma justa os critérios para 
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encaminhamento dos pacientes. Os vereadores discutem amplamente a questão dos critérios e 
também da prestação de contas. Pedro Gilson diz que poderia ser repensada a questão das consultas 
diárias, as quais, sã realizadas no mesmo horário do atendimento do posto e que estão sendo pagas 
para o hospital, economizando na questão e repassando à uma entidade que prestasse estes serviços. 
Anselmo destaca que faz parte da diretoria do hospital e que estes exames são utilizados mais em 
casos de urgências e emergências. O Presidente diz que a prestação de contas com a lista dos pacientes 
será aguardada pelo Legislativo. Assim o Projeto foi aprovado por unanimidade. Por fim foi lido 
projeto de Lei 2381 que concede subvenção à Associação Creche Vô Albino. A Comissão emitiu 
parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Pedro Gilson sugere emenda no art. 6° 
estabelecendo que o repasse seja realizado até o dia OS de cada mês. Comenta que tem uma emenda 
impositiva em prol da entidade para aquisição de camas e outras necessidades. Comenta que o valor 
pago pelos pais é bem superior do que a contribuição espontânea daqui da sede. Diz que seria 
interessante aumentar o valor do repasse e assim diminuir o valor da mensalidade paga pelos pais. 
Claudir lembra do trabalho feito pela Comissão especial quanto a obra da Escola de Educação Infantil. 
Espera que este seja o último ano deste projeto. Pedro Gilson sugere que seja revista a questão da 
cláusula quinta do termo. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade com a emenda. Foram lidas 
as Indicações: Indicação 279 —Felippe —Limpeza na Rua Tancredo de Almeida Neves e Indicação 
280 —Consumo de frutas e verduras orgânicas nas escolas municipais. Passou-se a eleição da Mesa 
Diretora para o exercício de 2020. Bernardino sugere que seja feita votação aberta. O Presidente 
informa que segundo o Regimento a votação é por cédulas. Na sessão anterior foram apresentadas 
duas chapas, sendo numeradas por ordem de apresentação: Chapa 1 —Presidente: Pedro Gilson Jahn, 
Vice-presidente: Ademar Gauger, Primeiro Secretário: João Carlos Jahn, Segundo Secretário: Claudir 
Antonio Ludwig e Chapa 2 —Presidente: Dalcir Luis Ebeling, Vice Presidente: Luis Carlos de Souza, 
Primeiro Secretário: Luiz Felippe Werner e Segundo Secretário: Bernardino Scottá. A cédulas foram 
rubricadas pelo Presidente e pelo Secretário da Mesa e distribuídas aos vereadores pelo Vereador 
Laudir Abel, que também recolheu as cédulas com os votos. Laudir e Anselmo fizeram a conferência 
dos votos. Foram contabilizados os votos: Chapa 1 obteve 5 votos, Chapa 2 obteve 3 votos, 
contabilizando 1 voto em branco. O Presidente declarou a nova Mesa empossac'ia com efetividade a 
partir de 1° de janeiro de 2020. Foi eleita por aclamação a comissão representativa para o recesso 
parlamentar que acontece de 18 de dezembro de 2019 à 1 ° de fevereiro de 2020. Foram escolhidos o 
Presidente da Câmara mais os líderes de Bancada. Foi eleita também a Comissão Geral de Pareceres 
para o exercício de 2020. Por aclamação foram eleitos os vereadores Dalcir Luis Ebeling, Luiz 
Felippe Werner e Claudir Antônio Ludwig. Nas considerações finais Ademar lamenta a ausência do 
colega Luizão. Comenta as estradas que estão ruins e agradece melhorias feitas no acesso de um 
munícipe. Deseja a todos um bom final de ano. Dalcir comenta que a máster que estava sei 
documentação será utilizada a partir da semana que vem. Comenta sobre a apresentação da chapa d 
mesa, diz que a falta de consenso é prejudicial à câmara, em contraponto diz que faz parte do jogo e 
deseja bom final de ano à todos. Bernardino diz que o município se faz de pequenas coisas, comenta 
a ajuda que deu à uin motorista que estava parado na beira da estrada solicitando ajuda, falou da 
importância da sinalização para quem não conhece o município. Saúda o colega Anselmo e deseja 
melhoras ao colega Luizão. Diz qL!e votou em branco na eleição da mesa e deseja sucesso aos 
sucessores. Comenta o sucesso do campeonato e deseja a todos um ótimo final de ano a todos. Felippe 
cumprimenta à todos, agradece o ano e deseja um bom ano novo à todos. Com relação a eleição da 
mesa, acredita que a democracia é isso mesmo, consenso não lhe serve. Ter que dar oportunidade 
para as pessoas escolherem. Agradece a colocação do letreiro do Plenário e justifica sua indicação 
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sobre a limpeza na Rua Tancredo Neves. Comenta sobre o contato feito com o fiscal de trânsito de 
Barbosa. Pedro Gilson solicita pedido por escrito para que se faça algumas melhorias nas estradas, 
deixando em boas condições de trafegabilidade. Solicita ao Hospital a escala dos médicos do mês de 
fevereiro. Solicita ajuda aos colegas para que no ano que vem todos juntos possam realizar um 
excelente trabalho. Deseja feliz natal e próspero ano novo. Laudir parabeniza os ouvintes que ficaram 
até o final da sessão, agradece os presentes e presteza da Secretária da Câmara em informar o número 
do secretário da saúde e pelo atendimento do mesmo. Diz que indiferente de partidos é assim que as 
coisas devem funcionar. Comenta sobre uma alteração da emenda a Lei orgânica que prevê prazo de 
respostas ao legislativo. Parabeniza os clubes campeões do campeonato e todos os clubes 
participantes. Parabeniza a mesa que entrega os trabalhos pelo empenho que teve nas diversas 
mudanças realizadas. Como Câmara diz que foi um grande ano. Diz estar chateado com a questão de 
seu projeto de lei referente a Transição de Governo. Parabeniza a nova Mesa Diretora e deseja boas-
vindas ao colega Anselmo. Por fim deseja um bom final de ano a todos. Anselmo agradece a 
oportunidade e deseja melhoras ao colega Luizão. Deseja a todos um bom final e ano a todos e bom 
trabalho a nova Mesa. Claudir dá as boas-vindas ao colega Anselmo, deseja melhoras ao colega 
Luizão, registra que aguarda o retorno de seus pedidos e que se muitas vezes crítica, é pelo bem da 
comunidade. Quanto sua indicação ressalta que é mais na questão das verduras pois nosso município 
tem muitas opções na questão. Sugere a Secretaria que seja feito um levantamento dos pontos onde 
precisam ser feitos pequenos reparos em todo o município. Deseja a todos um feliz natal e um ótimo 
ano novo, que as forças das ideias possam se unir para o bem do município. João Carlos comenta que 
o tempo passa rápido, o ano de 2019 foi bastante trabalhoso, destaca a questão do regimento interno 
e todas as questões que ainda precisam ser melhoradas. Ressalta a evolução das ideias e a autonomia 
que se está alcançando com a apresentação de projetos de Lei. Destaca o trabalho da Comissão 
especial, destaca também o trabalho da Mesa Diretora e as inovações implantadas. Agradece os 
presentes recebidos e registra votos de feliz natal e feliz ano novo. Agradece a presença das pessoas 
que permaneceram até o final da sessão. O Presidente diz que este ano foi um ano diferenciado, talvez 
o ano que mais foram feitas mudanças. Queria ter feito muito mais, mas grandes coisas foram 
realizadas. Diz que em seu outro mandato adquiriu os notebooks, neste ano destaca a implantação do 
novo sistema. Deixa como sugestão para o próximo Presidente as transmissões ao vivo das sessões. 
Destaca as alterações propostas no regimento interno. Apresenta um relatório de projetos analisados 
pelo legislativo no ano de 2019, destacando a devolução de aproximados quatrocentos mil reais ao 
Executivo. Agradece os colegas da Mesa pela ajuda. Agradece a assessoria jurídica e deseja à todos 
um ótimo fìnal de ano e um ano novo de grandes realizações. Sendo o que constava na pauta, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a sessão ordinária do dia 17 de 
dezembro de 2019. Assim sendo, lavro está ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
vereadores presentes na aprovação da mesma. 

Dalcir Luis Ebeling 
Presidente 

Ademar Gauger 
Vice Presidente 

ernardino Scottá 
1 ° Secretário 
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